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NOME:         DATA:  
 

Exercício sobre Análise do desenvolvimento socioeconômico 
brasileiro – Geografia 7° ano 

 

1 – Analise o ranking do Índice de Desenvolvimento Humano dos estados brasileiros e 

marque (V) para as alternativas verdadeiras e (F) para as alternativas falsas. 

 

1° – Distrito Federal – 0,874 

2° – Santa Catarina – 0,840 

3° – São Paulo – 0,833 

4° – Rio de Janeiro – 0,832 

5° – Rio Grande do Sul – 0,832 

6° – Paraná – 0,820 

7° – Espírito Santo – 0,802 

8° – Mato Grosso do Sul – 0,802 

9° – Goiás – 0,800 

10° – Minas Gerais – 0,800 

11° – Mato Grosso – 0,796 

12° – Amapá – 0,780 

13° – Amazonas – 0,780 

14° – Rondônia – 0,756 

15° – Tocantins – 0,756 

16° – Pará – 0,755 

17° – Acre – 0,751 

18° – Roraima – 0,750 

19° – Bahia – 0,742 

20° – Sergipe – 0,742 

21° – Rio Grande do Norte – 0,738 

22° – Ceará – 0,723 

23° – Pernambuco – 0,718 

24° – Paraíba – 0,718 

25° – Piauí – 0,703 

26° – Maranhão – 0,683 

27° – Alagoas – 0,677 

 

Fonte: Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 

 

a) Os estados da região Nordeste apresentam as menores médias de IDH. 

b) A região Sul possui as mais altas médias de IDH, visto que os estados dessa região 

ocupam as primeiras posições no ranking nacional. 

c) O estado do Amazonas, localizado na posição intermediária do ranking, possui o 

melhor IDH da região Norte. 

d) A região Sudeste é responsável por 56,4% do Produto Interno Bruto (PIB) nacional, 

sendo, portanto, a região mais desenvolvida economicamente. Esse fato reflete 

diretamente no IDH dos estados do Sudeste, pois apenas o Distrito Federal e alguns 

estados do Sul estão entre São Paulo, Rio de Janeiro, Espírito Santo e Minas Gerais nas 

primeiras posições. 
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e) Todos os estados da região Centro-Oeste apresentam médias de IDH maiores que os 

das regiões Norte e Nordeste. 

 

2 – O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) serve para aferir as condições de vida 

de uma população. Assim, o Brasil que, em 2011, obteve 0,718 de IDH, ficou na 84ª 

posição no ranking de 187 países, deve promover ações para melhorar sobretudo os 

seguintes indicadores socioeconômicos: 

 

a) expectativa de vida e nível de instrução. 

b) renda per capita e taxa de mortalidade infantil. 

c) taxa de alfabetização e taxa de fecundidade. 

d) índice de desemprego e esperança de vida. 

e) dívida externa e PIB per capita. 

 

3 – (Enem) O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) permite avaliar as condições 

de qualidade de vida e de desenvolvimento de um país, de uma região ou de uma 

cidade, com base em seus indicadores de renda, longevidade e educação. Cada 

indicador varia de 0 (nenhum desenvolvimento) a 1 (desenvolvimento máximo). A 

tabela apresenta os valores de IDH de três municípios brasileiros, X, Y, e Z, medidos 

nos anos de 1991 a 2000. 

 

 
 

Mudanças desses indicadores de IDH podem ser obtidas com a implantação de políticas 

públicas tais como: 

 

Expansão dos empregos com melhoria de renda média. 

Ações de promoção de saúde e de prevenção de doenças 

III. Ampliação de escolas de ensino básico e de educação de jovens e adultos. 

 

Os resultados apresentados em 2000 são compatíveis com a implementação bem-

sucedida em todos esses três municípios, ao longa da década de noventa, das políticas: 

 

a) I, II e III. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II, apenas. 

 

4 – (UECE) O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) é um dado utilizado pela 

Organização das Nações Unidas (ONU) para analisar a qualidade de vida de uma 

determinada população. Em 2009, o Brasil apresentou IDH de 0,813, valor considerado 
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alto. Para definição desse índice são utilizadas três variáveis básicas que fazem parte do 

nosso dia-a-dia. 

 

Para responder considere os itens: 

 

I. Expectativa de vida 

 

II. Renda per Capita 

 

III. Taxa de Exportação 

 

IV. Taxa de Importação 

 

V.Educação 

 

As três variáveis básicas que compõem o IDH são as dos itens 

 

a) I, III e V. 

b) I, II e IV. 

c) I, II e V. 

d) II, III e V. 

 

5 – (Cesgranrio 95) A industrialização brasileira tem como marco a década de 1930, 

com o processo de implantação de setores de base. Isto não quer dizer que, antes 

daquela década, não houvesse indústrias no país. Elas existiram, só que compuseram um 

setor de pouca monta e, ainda: 

 

a) se caracterizaram pela forte dependência a uma política de investimentos 

governamentais. 

b) se basearam em capitais provenientes da exportação da borracha amazônica. 

c) tiveram, na redução de tarifas de importação de manufaturados, seu principal fator de 

competitividade. 

d) estiveram ligadas à formação de um mercado consumidor representado pelo afluxo 

de imigrantes europeus assalariados. 

e) apresentaram forte concentração de investimentos nos setores de energia e 

transportes.  
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GABARITO 

Questão 1 Questão 2 Questão 3 Questão 4 Questão 5 
E A D C D 
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